

**„Общественная собственность (государственная, колхозная, кооперативная) является основой Советского строя, она священна и неприкосновенна, и люди, покушающиеся на общественную собственность, должны быть рассматриваемы как враги народа“ (Пост. ЦИК и СНК от 7-VIII-1932 года).**

## БОЛЬШЕ КЛАССОВОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

Тихой сапой пытаются классовые враги мешать успехам колхозного социалистического строительства. Нам беспощадно надо добить остатки кулацких элементов и их пособников. И чем скорее мы это сделаем, тем будет лучше.

Сегодня в нашей газете мы помещаем приговор по делу контрреволюционной, кулацкой, антисоветской группы, вскрытой в колхозе "Советский Путь". Эта группа ставила своей целью развалить колхоз и разорвать его имущество.

Кулацкая группа имела своих людей на руководящей работе колхоза: одного в качестве завхоза, пять человек бригадиров (в разное время), счетовода, двух кладовщиков, трех строши ми обоза.

**Как и что делала эта группа?** - читатель найдет ответ в показаниях осужденных.

В результате деятельности этой группы колхоз систематически проваливал свои производственные планы посевной, уборочной, заготовки кормов для скота и по животноводству. Группа проводила свою контрреволюционную агитацию, которая влияла на отсталых колхозников, что вызывало систематически невыход на работу от 60 до 80 человек ежедневно, особенно в прополочную и сенокосную кампанию.

В 1931 году колхоз "Советский Путь" был большим и богатым колхозом. Но эта группа за период своей деятельности разворовала разного имущества и хлеба на сумму 460737 рублей. Кроме того около 25 процентов рабочих лошадей было выведено из строя на 2-3 месяца перед уборочной кампанией.

**Идейными вдохновителями и организаторами этой группы являлись кулаки Сысоев И. Д., Никитин Д. Г. Удович И. И. и другие.** В прошлом Сысоев И. Д. был активным участником контрреволюционного Колыванского восстания 1920 года. Сысоев и его ближайшие "соратники" в 1931 году пролезли в колхоз, а через год удрали из него, но все они не порвали связь с группой, до самого ее ареста руководили ею.

Группа безнаказанно орудовала продолжительное время под носом ячеек партии и комсомола, и коммунистов подлинных "шляп" сидевших в правлении колхоза.

У них не было классовой революционной бдительности, чтобы разглядеть врага, сорвать с него маску и показать колхозникам его подлинное контрреволюционное лицо.

"Кулаки, - говорит тов. Сталин - разбиты, но они далеко еще не добиты. Более того они не скоро еще будут добиты, если коммунисты будут зевать и благодушествовать, полагая, что кулаки сами уйдут в могилу, в порядке, так сказать стихийного своего развития. Эта фантазия людей, которым даны глаза для того, чтобы ничего не видеть".

Так, именно получилось у коммунистов "Советского Пути", **Кто виноват в продолжительном действии контрреволюционной группы?**

Ясно кто! **Коммунисты и комсомольцы, которые два года шляпили виноваты.**

Классовая слепата и отсутствие бдительности и борьбы у коммунистов дали группе так широко развернуть свою преступную деятельность.

К сожалению мы имеем также и другие печальные факты по нашим колхозам. В день 16-й годовщины Октября работники политотдела, проверяя ночную охрану, обнаружили: в коммуне "Красный Оешь" из 3-хочных сторожей на посту был только один, а остальные 2 дома сидели в пьяном виде.

А когда заинтересовались вопросом - что делает секретарь партячейки **Королев?** То оказалось, что и он в дрезину пьяный спит.

При такой "бдительности" классовый враг мог бы наделать, что угодно.

В колхозе "Им. Ленина" сторож, охранявший конюшню и скотные дворы, спал. При наличии такого "сторожа" можно было увезти с конюшни всех лошадей.

**О чем все это говорит?** О том, что эти люди представляют большие возможности для контрреволюционной деятельности классового врага.

**Как назвать такие безобразия?** Это разгильдяйство и халатность, граничащие с контрреволюцией, хотя эти люди того или нет, но факт остается фактом.

В прошлом номере мы писали о бесспорных и больших достижениях наших колхозов, достигнутых под руководством коммунистической партии. Наша МТС по хозяйственно-политическим показателям в районе занимает не последне место.

В день Октябрьских торжеств мы премировали героев социалистического труда - ударников по всем колхозам, около 120 человек, которые систематически перевыполняли нормы выработки и охраняли имущество колхозов, как зеницу ока.

Чтобы окончательно победить классового врага **нам необходимо:**

Бескорыстно, преданно и быстро выполнять решения коммунистической партии и правительства.

Особенно усилить большевистскую классовую бдительность, глубокую преданность колхозному строю и любовь к порученному делу в колхозе.

Упорной настойчивости, крепкой веры в дело коммунизма.

Создавать обстановку в окружающей среде, а не быть рабом обстановки, подчиняя обстановку укреплению колхозного строя.

Непримиримой и сокрушающей борьбы с остатками недобитого классового врага.

**Добьемся ли мы этого? Да,**

**безусловно!**

**В этом не может быть и тени сомнения.**

# Ударник Полен

Орган политотдела, Крутоголовской МТС.

№ 7.

12 ноября 1933 г.

Цена 5 коп.



Один из "методов работы" контрреволюционной группы в колхозе "Советский Путь".

## Повысить большевистскую боеспособность коммунистов — укрепить партийные ряды

"Нынешние кулачи и подкулачники, нынешние антисоветские элементы в деревне — это большей частью люди "тихие", "сладенькие", "святые", Их не нужно искать далеко от колхоза, они сидят в самом колхозе и занимают там должности кладовщиков, завхозов, счетоводов, секретарей и т. д." (Сталин).

Таким "тихиньким", "святым" и "сладеньким" явился подкулачник **Киреев** Иван — один из активных участников контрреволюционной группы в колхозе "Советский путь".

Будучи бригадиром **Киреев** всегда обращался с колхозниками так: "дорогие мои", "милье", "голубушки" и "ласково" агитировал их против работы в колхозе.

**Колодайский** Иван — бывший кулач, на вид "смиренный человек", а во время уборочной заложил в сноп большой железный молоток, чтобы взорвать барабан молотилки, а при перевозке зерна воровал по 5 мешков хлеба за раз.

Коммунисты не редко не только разоблачают таких классовых врагов, а наоборот, сами поддаются их жульнической демагогии и плетутся за ними в хвосте" (Сталин).

**Такими коммунистами явились:**

**Иванов Федор** — вместе с кулачами разворовывал колхозное имущество в "Советском Пути".

**Бородулин Александр**, вместо борьбы с вредителем колхоза, сам с ними пьянствовал. За юркую вина он продавал весь колхозный строй.

В самый разгар деятельности контрреволюционной группы были: председателем колхоза **Киреев** Потап, секретарем партячейки **Королихин М.**, которые оказались самыми настоящими "шляпами". Они хлопали ушами, когда на их глазах твори-

лось такое преступное дело.

"Горе" коммунистами оказалось в колхозе "Сов. Путь" **Павловы и Старицын Егор**. Их совершенно не беспокоило, что классовый враг растаскивает колхозное добро.

**Сметанников** — механик МТС, во время посевной был слеп к вредительству над тракторами старшим механиком **Клюсовым**. **Сметанников** работал вместе с ним и не замечал вредительства, он на суде даже старался оправдать его.

**Поддувалов** („Красный Оешь“) — бывший секретарь партячейки (исключенный из партии) не хотел замечать действия **Карташева** Ивана, который наживался на колхозной шее, ничего не делая, душил самокритику, разлагал коммуну.

Потеря классового чутья и не серьезный подход отдельных ячеек имел место при приеме людей в партию.

РайКК исключены из партии **Безрукова** Александра (принята Крутоголовской ячейкой) — дочь крупного торговца, заводчика, содержательница постоянного двора и чайной.

**Додонов Иван** („Красный Оешь“) — кулач. До 1930 года активный баптист, а в 1931 году его принимают в партию.

**Андреев Игнат** (Крутоголово) неграмотный, принят для счета, а он активный "колдун", ходил по деревне заговаривал на огородах капусту от червей и получал за это что что.

Партячкам нужно извлечь большевистский урок из всего этого, повысить боеспособность коммунистов, усилить классовую бдительность, быть беспощадным в борьбе с классовым врагом. Еще раз просмотреть свои ряды, выявить всякий кулацкий мусор, засоривший ряды партии и очиститься от него немедленно, не дожидаясь партчистки.

B.

# „Не применять амнистии к преступникам, осужденным по делам о хищении колхозного и кооперативного имущества“

(Пост. ЦИК и СНК  
от 7/VIII—32 г.)

## ДЕЛО КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ КУЛАЦКОЙ ГРУППЫ, РАСКРЫТОЙ В КОЛХОЗЕ „СОВЕТСКИЙ ПУТЬ“

„Ударник Полей“ в номере 2, от 5-го сентября сообщал, что в колхозе „Советский Путь“ вскрыта контрреволюционная кулацкая группа, ставящая своей целью развалить колхоз.

Следственными органами по делу группы привлечено 35 активных участников к уголовной ответственности.

Контрреволюционную группу возглавляли крупные кулаки—эксплоататоры Сысоев Иван Дмитриевич, Удович Илья Иванович, Чертушкин Павел Прохорович и отъявленная антисоветская фигура—бригадир Киреев Иван Тарасович.

Результатом контрреволюционной агитации и хищнической подрывной работы группы в колхозе расхищено 1404 центнера хлеба, 19 голов скота, упряжи обоза и другого имущества, всего на 460 тысяч 737 рублей.

О возникновении и контрреволюционной работе группы ярко доказывают показания самих обвиняемых.

Обвиняемый бригадир Иванов показал:

„Состоящие кулаки в колхозе Сысоев И. Д., Удович И. И., Никитин Д. Г. и ряд других при встречах со мной неоднократно доказывали мне, что колхозы все равно существовать не будут. Рано или поздно они развалятся. И поэтому нам один выход—нужно подготовиться к выходу из колхоза, позапастись сбруей, хлебом, скотом, пока находимся в колхозе, ибо весь хлеб будет забираться государством.

Я ходил на нелегальные сбороны в квартиру Петрова И. И., где бывали кулаки Чертушкин и другие, был я и на сбороны в квартире Киреева И. Т., на которых я получил зарядку от Никитина о необходимости выхода из колхоза и растаскивания скота. После этой обработки я вступил в группу и вместе с Сысоевым, Гавриловым, Петровым, Колодейским и другими систематически стал растаскивать нелегально хлеб и другое имущество, которое спасали единоличникам, участникам группы Иванову Андрею Лукьяновичу, Мезенцеву Якову, Николаеву Александру и другим. Когда расхищать стало труднее, мы занимались выводом из строя конской тягловой силы, истреблением сбруи и разложением трудовой дисциплины. У меня в бригаде эту роль выполнял Петров Александр Ипатович“.

Показания контрреволюционера-вредителя бригадира Иванова Ф. И. подтверждают все участники группы.

Участник группы Петров И. И. доплынил следующим: „В целях большей скрытности работы нашей группы все руководящие важные посты в колхозе были заняты членами нашей контрреволюционной группы. После снятия с первой бригады Федорова С. И. во главе бригады стал член нашей контрреволюционной группы Киреев И. Т. Вторую бригаду возглавлял член группы Иванов Ф. И., бригаду обозников Сысоев И. Д.“.

Кулак Удович показал: „Пролезши в колхоз и заняв ряд руководящих работ, как завхоз, бригадир, полевод, я знал, что у нас растаскивается хлеб, сбруя и другое имущество. Я вместе с Киреевым, вместо борьбы с этим, сам растаскивал и сним пропивали колхозное имущество и уничижали лошадей, путем опоя их и загона“.

„В то время, когда наша контрреволюционная, хищническая деятельность не давала массовых отливов из колхоза, я, по поручению группы, вел среди ряда колхозников агитацию за выход из колхоза и в первую очередь вышел сам, за мнай вышли члены контрреволюционной группы Петров И. И., а за нами потянулось до 40 хозяйств“,—вот, что показал суду участник контрреволюционной группы Никитин Д. Г.

О хищениях и разложении трудовой дисциплины в колхозе, обвиняемый Никитин Ф. М. показал следующее: „Зимой 1932 года, будучи завербован в контрреволюционную группу бригадиром Киреевым И. Т., я вместе с ним и Никитиным Д. Г. систематически расхищали хлеб с колхозного тока, охранником которого являлся я сам. В результате нашей хищнической деятельности, мы колхоз к уборочной кампании оставили совершенно без хлеба“.

Участник группы Никитин И. Д. показал: „Я с Николаевым Сергеем, Ивановым Степаном, Минаевым Евдокимом похитили не менее 10 пудов хлеба, от продажи которого я получил свыше 150 рублей“. Один из главных руководителей группы Колодейский Иван Станиславович показал: „С полевого тока колхоза „Советский Путь“ было похищено до 300 центнеров хлеба. Участники хищения являлись как члены нашей группы, а также молотившие в то время у нас в колхозе Вахрушевские единоличники“.

Обвиняемый Федоров Стратоний, будучи бригадиром первой бригады осенью 1932 года вместе

13 и 14 ноября в 7 ч. вечера по колхозам проводятся митинги посвященные проработке настоящего № газеты.

Проводят митинги работники политотдела.

Политотдел.



с другими систематически отправляя хлеб через участника группы Коркина Ивана Васильевича. В посевную кампанию Федоров С. систематически саботировал в выполнении плана сева, разлагал трудовую дисциплину, грабил лошадей.

Один из ярых вдохновителей контрреволюционной группы Киреев Иван будучи бригадиром так: „какой вы терпеливый народ, без хлеба и работаете. Я бы на Вашем месте давно бросил работу“. Его „сладенькие“ слова давали результаты. Трудодисциплина в бригаде отсутствовала, были частые массовые невыходы на работу, план сеноуборки 1932 года бригадой был сорван.

Обвиняемый—кулак Николаев Сергей дал следующие показания: „На нелегальных сбороных у своего родственника Николаева Александра мы обсуждали вопрос, что советская власть долго не существует, что колхозы развалятся, что для скорейшего их развала нужно воспользоваться тем, что Минаев Евдоким работает кладовщиком, а я старшим обоза по размолу хлеба. И мы систематически сплавляли колхозный хлеб и деньги, вырученные от продажи похищенного хлеба, делили между мной, Ивановым Степаном, Никитиным Иваном и Минаевым Евдокимом. Мне было также известно, что кулак Удович Илья работая бригадиром, умышленно гробил лошадей“.

Показания участников контрреволюционной кулацкой группы ярко характеризовали методы работы группы внутри колхоза, направленные на развал трудовой дисциплины, истребление имущества, разложение колхоза.

Пролетарским судом, за всю контрреволюционную, хищническую подрывную работу, участники группы осуждены:

К 10 годам лишения свободы.  
Сысоев Иван Дмитриевич (кулак), Удович Илья Иванович (кулак) Никитин Дмитрий Григорьевич (зажиточный),

Федоров Стратоний Иванович, Николаев Сергей Дмитриевич (кулак) и Коркин Иван Васильевич (кулак).

К 5 годам лишения свободы.

Чертушкин Павел Прохорович (кулак), Колодейский Иван Станиславич (кулак), Петров Ипат Ипатович, Киреев Иван Тарасович, Цибиков Гавриил Никифорович, Федотов Александр Петрович, Мезенцев Яков Иванович, Петров Александр Ипатович, Иванов Федор Иванович, Гаврилов Василий Яковлевич, Григорьев Константин, Никитин Константин, Никитин Федор Матвеевич и другие. Часть второстепенных участников группы осуждены к условному наказанию сроком на 5 лет каждого.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

„... Их—(классовых врагов)—не нужно искать далеко от колхоза, они сидят в самом колхозе и занимают там должности кладовщиков, завхозов, счетоводов, секретарей и т. д....

Чтобы разглядеть такого ловкого врага, ... нужно обладать революционной бдительностью ... Нужно обладать способностью сорвать маску с врага и показать колхозникам его действительное, контрреволюционное лицо ...“ (Сталин).

Маска сорвана с лица „завхозов“, „бригадиров“, „кладовщиков“—участников контрреволюционной, кулацкой группы в колхозе „Сов. Путь“.

Они предстали перед судом, суд их жестоко наказал.

Слова вождя т. Сталина сказанные им в речи на январском пленуме ЦК и ЦК ВКП(б) требуют, чтобы на „уроках“ этой группы колхозники „Сов. Пути“ и все колхозы и колхозники нашей МТС объявили беспощадную борьбу с классовым врагом, обладели революционной бдительностью и повели решительное наступление в борьбе за лозунг т. Сталина „Сделать все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными“.

Это задача колхозов, колхозников, на сегодняшний день.

И. О. редактора: С. П. Воробьев,

### Секретарям ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ

Политотдел предлагает срочно созвать внеочередные открытые парткомсомольские собрания с широким привлечением беспартийного колхозного актива, на которых проработать материалы настоящего номера „УДАРНИК ПОЛЕЙ“. А руководителям парткомсомольских школ и кружков проработать на очередных занятиях.

Политотдел.